■编辑·黄芳宾 美编·能宏娇 传直:83762629 F-mail:fzrbfzrb@126 com

### 第三季度14个重大项目开工,总投资74亿元

■更多资讯 详见福州新闻网www.fznews.com.cn 党报热线83751111 手机上网m.fznews.com.cn

# 舞台灯光设备将有更多"马尾智造"

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 黄敏 毛淑文 陈晓静)昨日,在位于 亭江的马尾万洋众创城,马尾区吉 艾普光影科技产业园项目开建。未 来,将有更多"马尾智造"的舞台灯 光设备销往全球。

"项目总投资6.27亿元,年计划 投资1.5亿元,将打造灯光设备研发 中心,并购置自动化机械制造及精 确检测仪器等设备,建设10条照明 灯具生产线。项目建成后,可年产 照明灯具700万件,力争打造成国际 领先的高端灯光技术产业基地。"吉 艾普光影科技产业园项目经理游广 张说。

该产业园项目预计年底封顶, 明年6月投用。今后,吉艾普将在保 持高端市场优势的基础上,通过新 产业园建设进一步扩充产能,研发 生产一系列不同档次、不同功能的 产品,扩大市场覆盖面。

据悉, 吉艾普光影科技是一家 专注于舞台娱乐灯光设备研发、生 产与销售为一体的国家级专精特新

"小巨人"企业,不少产品应用于格 莱美、奥运会等全球顶尖场所,并多 次获得行业知名奖项。

去年初,进入高速发展期的吉 艾普急需一个高标准生产基地,经 过多方考察、评估,马尾万洋众创 城标准化厂房与公司需求契合。 "选择入驻万洋众创城,就是看中 这里配套齐全的基础设施、高标准 的全新厂房和专业的园区服务保 障。"福建吉艾普光影科技有限公 司负责人说,公司搬到马尾后,2023 年实现年产值2.18亿元,同比翻一 番。而且公司落地亭江半年就已 满负荷生产,因急需扩大产能,所 以在原来厂区外另辟地块打造新 产业园。

在马尾万洋众创城,像吉艾普 这样的高新技术企业还有很多。 比如高精度光学元器件及激光晶 体生产制造商福州晨征光电有限 公司,为新能源电池产业提供全面 解决方案的福州大同实业有限公

马尾万洋众创城由中国民营企 业500强万洋集团有限公司打造,是 万洋集团入驻福建的第一个项目, 落地马尾后聚链起新城。园区一期 去年建成交付使用,目前已核准入 驻企业超百家,二期投入使用后,将 有更多企业入驻,打造万人产业新

据介绍,马尾第三季度开工的 重大项目有14个,总投资74亿元, 年计划投资19.6亿元,其中产业项 目11个、社会民生项目1个、基础设 施项目2个,包括米立智慧物联网产 品生产基地、智能识别和控制系统 研发生产基地、福到食品产线扩建

当前,马尾全力打造新一代信 息技术、新能源储能、水产品预制菜 三大千亿产业集群。马尾区领导表 示,下一步将推动存量项目加快建 设、如期投产,并生成更多后续项 目,强链补链延链,开拓宜居宜业的 现代化马尾新局面,助力福州加快 建设现代化国际城市。



马尾区吉艾普光影科技产业园项目效果图

## 第三季度 17 个重大项目开工, 总投资 152 亿元 潭头污水处理厂二厂动建



潭头污水 处理厂二厂项 目开工现场。 本报记者 石美祥摄

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日, 长乐区潭头污水处理厂二厂项目 举行开工仪式,正式擂响项目建设 "奋进鼓",进一步鼓浓全区上下持 续开展"项目攻坚突破年"行动的

人员集结,机械就位,开工现 场洋溢着饱满的建设热情。据悉, 潭头污水处理厂二厂项目总投资 2.23亿元,用地面积约75亩,总建 筑面积4500平方米,拟建设日处 理污水规模2万吨的污水处理厂 及监测室综合楼等配套设施。

"建设内容包括粗格栅及进水 泵房、细格栅及沉砂池、水解酸化 池等,尾水将达到《城镇污染物排 放标准》(GB18918-2002)一级 A 排放标准。"项目相关负责人说,项 目建成后,在推动污水处理提质增 效、改善片区生产生活环境的同 时,可密切联动周边的闽江河口湿 地保护修复和梅花古镇入海排口 综合整治,进一步筑牢"海滨城市、 山水城市"生态屏障。

跳出潭头看长乐,钢筋水泥拔 节生长、机器设备轰鸣交响的背

后,是经济社会高质量发展的强劲 脉动。据悉,包括潭头污水处理厂 二厂项目在内,第三季度,长乐区 列入全市开工的重大项目共17 个,总投资152亿元,年计划投资

其中,产业项目有9个,包括 兴业银行金融科技产业园、生物医 药产业园一期、新密机电项目等。 兴业银行金融科技产业园拟建设 以金融科技研发为主,涵盖数据总 控中心ECC、培训中心、客服中心 和作业中心的多功能一体化综合 园区,建成后将打造成福州新区金 融科技研发高地,有力带动福州新 区科技、金融行业高质量集聚发 展。生物医药产业园一期拟建设 园区标准厂房等,建成后主要生产 医疗器械、单克降抗体、重组蛋白 药物、疫苗、基因工程药物、细胞免 疫治疗药、诊断试剂;基因测序仪 及配套试剂软件研发与生产项目 建设第二、三代基因测序仪生产 线,产前、遗传基因组测序试剂生 产线,基因测序仪配套软件生产 线,以及基因大数据中心等。

社会民生项目有4个,包括福 州新区先进智造产业园区基础设 施建设项目一期、福州新区水库及 水利连通建设工程、福州新区滨海 水厂及配套管网建设工程,以及潭 头污水处理厂二厂。福州新区先 进智造产业园区基础设施建设项 目一期将新建厂房、配套用房、地 下室等建筑物,整治提升园区水环 境、配套道路,并完善园区室外综 合管网、光储充检智能超充站等设 施;福州新区水库及水利连通建设 工程建成后,将形成以新田水库。 石门水库、三溪水库及分洪隧道和 河道防洪排涝及整治为一体的福 州新区防洪排涝综合整治系统,同 时结合原水隧洞建设,兼顾滨海新 城供水需求功能。

基础设施项目有4个,其中福 州新区柯百户(三营澳)片区城中 村改造项目(一区)将建设柯百户 安置房,建成后可安置1516户;福 州市长乐区中心粮食储备库(二 期)项目拟建设5栋平房仓、1栋宿 舍楼、1栋综合仓库等,建成后仓容 约为5万吨。

### 第三季度 17 个重大项目开工,总投资 156 亿元

# 高新技术产业园将打造科创新高地

本报讯 (记者 钱嘉宜)昨日上 午,在福清融侨经济技术开发区高 新技术产业园项目现场,随着一声 "启动"令响,一辆辆工程车长臂挥 舞、笛声齐鸣……福清市一批重大 项目启动建设,掀起大干快上热潮, 为加快推进高质量发展铆足干劲。

据悉,第三季度福清市列入福 州市开工的重大项目共17个,包括 产业项目7个、社会民生项目5个、 基础设施项目5个,总投资156亿, 年计划投资40亿。

"提速建设的重点工程,驱动着 福清市固定资产投资实现较快增 长。"福清市重点办相关负责人介 绍,上半年,在福清市委市政府坚强 领导下,全市干部主动靠前,抓攻坚 项目投资强度、重点项目推进进度, 项目建设工作取得重大突破,省重 大项目二季度亮晒工作位列各县

(市)区第1名,福州市"项目攻坚突 破年"专项行动综合考评延续"四连 冠"良好势头,今年二季度排名继续 位列福州各县(市)区第1名。

在一众基础设施项目中,福清 融侨经济技术开发区高新技术产业 园项目因锚定"新动能支撑新质生 产力发展"目标而备受关注。该项 目总投资36.4亿元,拟建设多层联 合研发大楼、多层产业孵化器、产品 信息发布平台、生产性服务配套用 房、产业园配套服务用房等。项目 建成后,将成为区域科创综合体,促 进各类高校、大院大所等科研成果 本土转化,带动培育更多科技型企 业,落地更多引领性项目,着力激发 产业转型升级的科创"引擎"。

"项目致力于产城融合,建设集 大成的产业社区。"项目业主单位、 福清市城投建设投资集团副总经理 钟坤禄说,园区将大力引进学有所 成的侨胞回国创业, 力图为福清打 造健康、持续、有活力的创新科技园 区,有效拉动经济增长。

今年正值隐元禅师和黄檗僧团 东渡370周年。同为基础设施类项 目,黄檗山万福寺旅游公路的建设 也备受关注。该项目起点与G324 平交,终点至黄檗山万福寺,道路长 5425米,道路等级为二级公路,设计 行车速度为60千米/小时,按双向两 车道建设,沿线设大埔大桥、枝钟中 桥等2座,建设涵洞26道。

产业项目方面,福耀玻璃(福 建)有限公司年产400万套智能车用 安全玻璃生产项目(福耀全球出口 基地项目)总投资32.5亿元,占地面 积约600亩,预计年产值35亿元,达 产后将成为全球最大的汽车玻璃出 口基地。



福清融侨经济技术开发区高新技术产业园效果图。

## 第三季度15个重大项目开工,总投资87亿元 "贤辰汽配"壮大新能源汽车产业链



福州胜金 东台基地项目 效果图

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 侯融媒 侯宣新)昨日上午,闽侯县 第三季度重大项目开工仪式在贤 辰新能源汽车配件项目现场举 行。此次闽侯县共有15个重大项 目开工,总投资87亿元,包括产业 项目9个、社会民生项目1个、基础 设施项目5个。

产业是城市发展的基石,是 高质量发展的关键。贤辰新能源 汽车配件项目位于祥谦镇,总投 资5亿元,年计划投资1.5亿元,总 建筑面积2.1万平方米,拟建设厂 房及配套设施。项目建成后,能 有效延伸壮大汽车产业链,具有 重要的社会效益和经济效益,预 计形成年产100万个汽车包装产 品生产规模,实现年营业收入6亿 元,年纳税4417万元,带动500多 人就业。

"项目规划历时2.5个月,采 用精工智能团队充分结合精益理 念,打破传统生产模式,通过精益 化、自动化精简生产过程物流搬 运的流程,提升整体制造效率。"

该项目相关负责人告诉记者,项 目建成后,生产效率将提升25%, 车间在制品数量降低40%,自动化 率提升50%,车间人力节省20%。

贤辰新能源

通讯员 李煜晗摄

汽车配件项目开

工现场。

位于闽侯青口镇的福州胜金 东台基地项目,总投资5.2亿元,总 建筑面积5万平方米,拟建设标准 厂房用于生产各类灯具、电器及配 套产品。该项目建成后,预计年产 值1.5亿元。

在基础设施方面,闽侯县也持

续发力。南通污水厂二期扩建工 程项目总投资1.6亿元,计划新建 生化池、二沉池及配水井、细格栅 及旋流沉砂池、鼓风机房及配电间 等土建,设备规模按3万吨/日。 同时,计划新建高密度沉淀池、滤 布滤池、紫外线消毒渠、污泥浓缩 池、调理池、脱水机房等土建,设备 规模按4万吨/日。项目建成后, 南通污水厂污水处理总能力可达4 万吨/日。